TMAG660
Matematik CTH
Tentamensskrivning i Linjir algebra och geometri F
Datum: 2006-10-28, k1. 14.00 - 18.00.
Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa.
Telefonvakt: Mikael Persson, tel. 0762-721860, bestker salen ca 15.00 och 17.00.
OBS! Linje, inskrivningsar och personnummer skall anges pa skrivningsomslaget.

1. Los for varje varde pa A och p det linjara ekvationssystemet

51’1 + X9+ 2ZE3 = A

31 + 229 + pxrs = 0
r1+3r2+223 = 5 (8p)

21 — o = -2

2. Givet dr de tva rita linjerna

T 4 —1 T 1 2
lq y =12 |+s 2 by = -1 |+t —4
z 1 1 z 0 —2

(a) Bestdm ekvationen for ett plan 7 sadant att [; och [y 4r varandras spegelbilder
m.a.p. 7. (7p)

(b) Givet tva godtyckliga réita linjer, nir finns ett plan sadant att de dr varandras
spegelbilder m.a.p. planet? (2p)

3. Ekvationen
25— 22449223 -1222-3,-18=0

har en rent imaginér rot. Los ekvationen. (8p)

4. Givet ar de tre matriserna

0
0
1
0

o O = O
o OO
_— o O O
_— o O O
O = O O
o O = O
o O O -
o = O O
o O O
o O = O
_— o O O

(a) Beriikna produkten A93B77C%.  (4p)

(b) Ge en tolkning av resultatet i termer av elementira matriser. (3p)

5. En kvadratisk matris kallas uppat (nedat) triangulir om alla dess element under
(6ver) huvuddiagonalen &r lika med 0. Visa att om A och B bada dr uppat triangu-
lara, sa géller att AB ocksa &r uppat trianguldr. (7p)



6. Lat o € C. Visa att funktionen

oo az
e

_ oz ezE
antar reella varden for alla z € C samt att

f(z) > e*Re @) 4 1. (7p)

7. Formulera och bevisa satsen om rationella nollstéillen till polynom med heltals-
koefficienter. (6p)

8. Formulera och bevisa satsen om minsta kvadratlosning.  (8p)

JIM
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